

# 珠联璧合,看我黄金锋线

国内球员五人得分上双,山东95:77八一

本报记者 刘伟

一杆洋枪不在,土炮们照样赢球不误。对阵八一,阿巴斯休战,却无碍山东男篮遍地开花,全队6人得分上双,5名是国内球员。小丁依旧有着惊艳的表现,全场17分同外援杰特平分秋色;陶汉林继续着逢八一“必火”的定律,砍下10分11个篮板。“土炮”遍地响,纵使大郅有人天遁地之能,也只能哀叹双拳难敌四手。在主场赢下八一后,山东男篮收获了三连胜,触底之后高歌猛进。

## 黄金锋线

本赛季赛后新闻发布会上,大彬带着李敬宇出现了。刚一露面,几位电视台同行乐了,“怎么又是你?”躲在帽子下的李敬宇只是嘿嘿一笑,并没有答话。

因为表现出众,李敬宇成为山东队队员当中,走进新闻发布厅次数最多的球员,赢了球进,输了球也进,因为“小李飞刀”实在稳定,让大彬不得不选。李敬宇投手出身,定点三分如精确制导,球迷们早已再熟悉不过,本场比赛他出手了4次,命中3球,效率惊人。不过仅仅能投射三分,李敬宇恐怕不会达到目前的水准。事实上,这个赛季在三分之外,小李的突破与小抛投,也练得炉火纯青,进攻多样了,得分自然水涨船高。

更让人欣喜的是,同位置的丁彦雨航最近也迎来了大爆发,哥俩珠联璧合,让球队锋线成为一柄摧城拔寨的利器。同李敬宇不同,小丁突破犀利,三分只能算副项。比赛中,他与杰特数度上演传扣表演,让现场球迷看得如痴如醉。如此惊艳,让场下的巩晓彬也不时送来鼓励的掌声。看到爱徒的成长,大彬赛季前将小丁确定为信心的核心也足够了。

## 小鲨嗜血

面对前辈王治郅,陶汉林来了一次“太上头土土”。

比赛第二节,小陶觅得一次与王治郅一对一的机会,他拍了一下球,转身向王治郅靠了过去。大郅

## 阿的江:大郅很不容易

本报记者 刘伟

比赛输了,大郅依然赢得了山东球迷的掌声。球迷清楚,输球的责任不在大郅,在球队大面积伤病侵袭面前,很难指望一个36岁的老将来力挽狂澜。况且在赛场之外,母亲的手术一直让大郅牵肠挂肚,在赛场与母亲间奔波,体能与意志力都受到了极大考验,“大郅能撑下来,已经实属不易。”赛后阿的江动情地说。

赛前,因为八一三大外线选手王中光、韩硕和张骋宇均有伤在身,大郅承担起了更多进攻责任。然而大郅毕竟老了,他已经很少在内线硬抗,多数时候,是在用柔和的手腕掌管着赛场。他依旧是八一的灵魂,有他在

虽老,但还没到弱不禁风的程度,看着后生挑衅,顿时也来了精神,张开双臂将陶汉林罩在了胸前,伺机大帽伺候。看着大郅布下的防守阵,陶汉林并没有退缩,小伙子贴着大致起跳,硬生生将球往篮筐里塞。在空中,两个人来了一次结结实实的硬碰硬,碰撞后相继砸向地板。

被投出去的球在篮筐里滚了一下,最后还是乖乖地掉了进去。随即裁判的哨子响了,王治郅犯规,陶汉林还要加罚。看着球进还能加罚,躺在地板上的陶汉林挥舞着拳头,张大了嘴巴,发出怒吼,整座体育馆被他点燃了。全场比赛,强硬的小鲨鱼遭到对手8次侵犯,10次走上罚球线,均为全队最高,鲨鱼如此“嗜血”,大郅也得畏惧三分。

## 老将逆袭

曹振华很久不扣篮了,即便在训练中,他也很少扣,同年轻队友动辄暴扣相比,有些老气。如果不是看过本场比赛,很多人对曹振华的印象基本也就定型了,他腿脚老了,跳不起来了,也就别提扣篮这俩字了。然而事实是,小曹还能扣,并且还能隔扣。

第三节比赛中段,山东队发动一次快攻,队友从底线将球交到了三分线外跟进的曹振华手里。眼见八一内线退防不及,小曹几个大步冲了起来,直奔篮筐而去,隔着补防上来的队员将球砸进篮筐。这一扣让替补席上的队友们兴奋地蹦了起来,这一景,他们实在太久没看到了。这次扣篮如同打通了曹振华的任督二脉,老将接下来又连得四分。

除了这次技惊四座的暴扣,曹振华把自己的老本行防守做得兢兢业业。全场比赛老将还抢下了11个篮板,让球队在阿巴斯不在的情况下,依旧牢牢占据了篮板优势。“本土球员们表现很好,同上赛季相比,球员们的心理调整能力提升了很多。”赛后巩晓彬直言。不过面对球队三连胜,巩晓彬很冷静,“我们的年轻人同八一相比还有差距,技战术水平还需要继续提高。”

场,队员们不乱,因为大郅是定海神针。而没了大郅,曹岩每一次给内线的球都变得异常犹豫。比赛过了三节,八一大比分落后,阿的江索性让大郅第四节挂起免战牌,因为老将太需要休息了。

球队战胜天津队后,王治郅回到了即将手术的母亲身边,然而没多久他又走了,因为他想留在球队和队友一起并肩作战。“大郅是5号晚上才到济南的,因为母亲手术,他回家了两次,来回奔波很疲劳。”阿的江表示,“我们也在尽最大努力让他陪伴在母亲身边,做到忠孝两全,很可惜,球队没能赢球。”



对付八一队,山东男篮凶狠防守。本版照片均为新华社发

## 北京男篮意外翻船

新华社北京1月6日体育专电 北京队本轮马失前蹄,纵使马布里砍下37分,卫冕冠军仍未能避免主场103:105爆冷不敌联赛倒数第三的吉林队。

或许是因为轻敌,北京队在首节就落后对手7分,之后双方便陷入了僵持阶段。半场休息后爆发是近来北京队的拿手好戏,他们也在第三节一度以60:53反超比分,但顽强的吉林队硬是回敬了一波12:5的攻击波,重新夺回了比赛主动权。

整个第四节,北京都陷入了艰苦的追分战,马布里和莫里斯联手出击希望保住球队反败为胜的希望。最后4.4秒,北京仍落后2分,尽管吉林队出现两罚不中的失误,可时间不等人,“马政委”的球队最终在球迷的一片叹息声中告负。

在主场被弱旅终结五连胜,北京主帅闵鹿蕾有些不满,“今天我们打得不好,赛季前我就说过CBA无弱队……我们今天打得太随意了,失误很多,篮板球也没有主动性,这不是我们的整场水平。”

当晚其他比赛中,浙江广厦队主场114:96轻取东莞队,上海队主场92:72大胜天津队,福建队主场86:95负于新疆队,浙江稠州银行队主场125:102拿下江苏队,广东队主场109:97击败山西队。

## 臀伤?腰伤? 麦蒂复出忘了“伤”点



麦蒂复出,救不了青岛队。

本报(记者 胡建明) 休息了两场比赛后,麦蒂在1月6日客场挑战佛山队的比赛中伤愈复出。可惜的是,即便是带伤在比赛中砍下了20分,并贡献了9个篮板和6次助攻,青岛双星队最终还是以110:129输给了对手。

6日下午,当青岛队的大巴刚抵达佛山队主场岭南明珠体育馆时,在现场等候多时的球迷就给麦蒂送上了最热情的欢迎词。等到麦蒂出现在赛场上时,看台上的球迷彻底疯狂了,麦蒂的一举一动都会引起球迷的惊呼。比赛开始后,球场经常会响起“麦蒂”的喊声。

现场主持人想借机烘托一下佛山队的主场气氛,示意自己先喊“佛山”,让观众跟着喊“必胜”。结果,当主持人喊出了“佛山”后,现场观众接着喊出了“麦蒂”,这让主持人尴尬不已,而麦蒂对此早已习以为常。

比赛开始后,佛山队先发制人,首节比赛结束,佛山队取得了37:30的领先优势。这一节比赛,麦蒂得到了11分;第二节比赛开始后,麦蒂下场休息,青岛队另外一名外援丹尼尔

斯接管了比赛,他带领着队友们向对手发起了一波又一波的进攻,上半时结束,青岛队将比分反超为64:52。

易边再战,青岛队失去了手感,很快被对手反超,最终,他们以110:129输掉了比赛。麦蒂在最后一节比赛中,只得到了9分。赛后,青岛队主帅张世璋表示:“麦蒂之前休息了两场比赛,他的腰伤对他的状态有一些影响。”而麦蒂在微博中表示:“我们已经习惯了哪里都是主场的感觉,我的腰伤对比赛造成了一定的影响。”

前两天,在麦蒂因伤缺阵时,队内曾经有消息说,麦蒂是因为臀部拉伤才不能出场比赛。谁知道,这场比赛复出后,麦蒂的受伤点又变成了“腰部”。对于麦蒂这位很容易受伤的“玻璃人”,青岛队还是要好好保护。与其让麦蒂带伤上场,还不如干脆让他完全休息好再说。勉强让麦蒂带伤出场,得不偿失。